

КРАСНЫЙ СЕВЕР

ОРГАН ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО ОКРУЖНОГО КПСС И ОКРУЖНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 35-й

№ 257 (7147)

ВТОРНИК

27

декабря

1966 г.

Цена 2 коп.

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

Подъем эффективности производства — важнейший путь роста производительных сил страны.

Сейчас коллективы многих предприятий нашего округа готовятся к переходу на новую систему планирования и экономического стимулирования. Такая подготовка требует проведения большой подготовительной работы. Одной из главных задач коллективов предприятий становится правильное использование основных производственных фондов.

В характеристике использования основных производственных фондов лежит выпуск продукции на один рубль основных средств или на один рубль стоимости оборудования. Многие предприятия добились больших сдвигов в этой области. Так, на Салехардской базе морского лова сумма основных производственных фондов за год снижена на 400 тысяч рублей, причем с баланса были сняты те фонды, которые фактически предприятию были не нужны. Выпуск продукции на один рубль основных производственных фондов увеличился в два с лишним раза.

Большая работа в этом направлении ведется на Салехардском рыбоконсервном комбинате. Здесь выпуск продукции на один рубль основных производственных фондов увеличился на десять процентов, производительность труда возросла на 5,5 процента. Неэффективно использование основных фондов по сравнению с прошлым годом увеличилось на 11,5 процен-

та, а по сравнению с планом нынешнего года — на 8,3 процента.

Однако на многих предприятиях, в строительных, транспортных организациях, нефтегазовых экспедициях основные производственные фонды используются нерационально. Зачастую на балансах предприятий числятся оборудование, машины, которые не нужны производству, нагрузка на станочный парк и другое оборудование гораздо ниже нормы.

В ходе подготовки и работа в новых условиях использования основных производственных фондов надо уделять самое пристальное внимание. Этим в первую очередь нужно заняться главным инженерам предприятий, производственным отделам.

Большое внимание надо уделить разработке и внедрению планов НОТ. На Лыбытинской лесоперерабаточной базе, Салехардском консервном комбинате и некоторых других предприятиях накоплен опыт службы НОТ. Но в целом по округу в этом деле допускаются большие недостатки. На рыбозаводах и в нефтегазовых экспедициях планы НОТ не разрабатываются, группы не создаются. С таким положением мириться нельзя. Надо ясно представлять, что научная организация труда позволит вскрыть и ввести в дело дополнительные резервы, лучше организовать производство и добиться большей отдачи. В каждом коллективе надо вернуть борьбу за более эффективное производство, достигая большего выхода продукции.

Первенство в социалистическом соревновании рыбаков Ансарковского рыбозавода заняло звено Василия Федоровича Ковшина. Передовые промышленники сдали сверх годового плана 12 тонн первосортной рыбы, а задание четвертого квартала перевыполнили почти вдвое. Сейчас звено заканчивает подготовку к заморозке лова рыбы — построило заборы, наставило тампы и фитили.

На снимке: рыбаки В. Ф. Ковшина за установкой фитилей. Фото В. Рочева.

ЦСУ СССР СООБЩАЕТ:

Работники МЯСНОЙ И МОЛОЧНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ досрочно выполнили годового плана производства основных видов продукции из государственных ресурсов сырья. План производства мяса, животного масла и колбасных изделий выполнен в ноябре, цельномолочной продукции — 21 декабря.

По сравнению с прошлым годом производство мяса увеличилось на 9 процентов, колбасных изделий и цельномолочной продукции — на 10 процентов.



БЫТЬ НОВОСЕЛЬЯМ

Прошло полгода с тех пор, как на базе строительного цеха Салехардского рыбоконсервного комбината было создано строительное-монтажное управление Ямалрыбпрома. Сейчас здесь работает более ста человек. Управление укрепляется не только кадрами, но и пополняется техникой. В ближайшее время войдут его стройучастки в Таозовском, Новом Порту и Пуйко.

Недавно государственная комиссия приняла двухэтажный восьмиквартирный жилой дом, расположенный в районе консервного комбината по улице Шоссейной, № 45. Это первый дом, сооруженный строителями Ямалрыбпрома. Комиссия признала хорошее качество выполненных работ. Довольны и жители. Каждый из них получит квартиру из двух комнат и кухни, других подсобных помещений. Комнаты светлые и просторные. Общая полезная площадь в доме 230 квадратных метров.

светлые и просторные.

Рядом с этим домом построено еще два восьмиквартирных двухэтажных здания. Срок пуска их в эксплуатацию намечается на первый квартал 1967 года.

К новому году получат ключи от общежития на 50 мест комсомольцы и молодые рабочие консервного комбината. Общежитие хорошо благоустроено, с центральным водным отоплением. В нем имеются сушилка, гладильная, кухня и красный уголок.

Пищевики выполнили годового

Хорошими результатами встречают новый год труженники Салехардского хлебокомбината. Брав обязательство выполнить годовое задание к 20 декабря, пищевики рапортовали об этом 14 декабря.

Комбинатом выработано валовой продукции на 880 тысяч рублей. Хорошо потрудились в хлебоцехе и цехе безалкогольных напитков. Бригада, возглавляемая Екатериной Ефимовной Меркуловой, выполнила годового плана еще в ноябре и успешно трудится в счет нового года пятилетки.

А. Дорен.



УЧАТСЯ МОРЕХОДЫ И РЕЧНИКИ

В собственноручно построенном Уставе «Навигационной школы» основатель флота российского Петр I пугался: «...от февраля до октября всегда быть в море, а прочие пять месяцев в учении навигации и прочих». И вот уже два с половиной века для водников зима — пора учебы. Эта флотская традиция не обошла стороной и наш обской Север. В Салехарде кадры реч-

ников готовят в профессионально-технической училище и школе при окружном комитете ДОСААФ. Если училище выпускает водников в их первое самостоятельное плавание, то контингент школы ДОСААФ — люди, не один год отдавшие реке.

За партами школы — будущие командные кадры базы морпромысла, эксплуатационники пра-

ктики, путейцы техучастка, судоводители отраслевых организаций. В трех группах — судоводителей, судомехаников и совмещенщиков — около 70 человек. Старательно учится саратовский речник В. Худяк, станет капитаном-механиком С. Харанжук из Ярсала, он будет водить сохкозский катер, В. Абрисимов, также житель Ярсала, будет механиком теплохода «Здоровье». Пу-

тея из Шуги В. Чернушка готовится стать мастером-капитаном на реке Надым. Кстати, его сын учится на курсах радиостанов и тоже станет речником. Обстановочная бригада В. Чернушко продолжает освоение Надыма — немаловажной водной магистрали Севера. Пожалуй, нет ни одного прибрежного поселка в округе, который бы не послал

своих курсантов в школу ДОСААФ.

Свои знания речникам передают опытные практиканы, отлично знающие свое дело: капитан теплохода «Лизан» В. Куликов, прораб цеха В. Окунев, начальник цеха связи эксплоучастка И. Алферов, техник-механикатор В. Честников и другие.

Недавно ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление об усилении подготовки профессионально-технических кадров для народного хозяйства. Решением

этой цели, сказано в постановлении, одно из важных условий выполнения задания пятилетнего плана — развитие народного хозяйства нашей страны.

Для Ямала, где навигация год кормит, а река в буквальном смысле — артерия жизни, нужна в кадрах речников и мореходов растет из года в год. Очень хорошо, что Салехардская организация ДОСААФ не осталась в стороне от этой первостепенной задачи подготовки кадров.

В. ЛЕТОВ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Верховного Совета РСФСР

ОБ ИЗБРАНИИ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики постановляет:

Избрать товарища Яснова Михаила Алексеевича Председателем Президиума Верховного Совета РСФСР.

Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР Т. АХАЗОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР С. ОРЛОВ.

Москва, Кремль, 23 декабря 1966 года.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Верховного Совета РСФСР

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ОТЧЕТА ОБ ИСПОЛНЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА РСФСР ЗА 1965 ГОД

Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики постановляет:

Утвердить отчет об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1965 год по доходам в сумме 34.228.213 тыс. рублей и по расходам в сумме 34.074.370 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 153.843 тыс. рублей.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР С. ОРЛОВ.

Москва, Кремль, 23 декабря 1966 года.

Пришел человек с работы...

Чем заняться?

«Если уезжает человек из Салехарда, то только потому, что негде провести свободное время, негде отдохнуть. Скучно... (На выступления на пленуме Салехардского горкома ВЛКСМ).

Скучно? Странно звучит это слово, но оно действительно отражает настроение части молодежи Салехарда. Почему? Может быть, эта молодежь сама во всем виновата? Что мы ей посоветуем и всегда ли она сможет воспользоваться нашими советами?

Вопрос назрел и требует безотлагательного решения. Нужно все обдумать, обсудить и главное — немедленно перейти от слов к делу. Проблема организации досуга молодежи — вопрос вопросов и решить его тем более необходимо, что с переходом на пятидневную рабочую неделю свободного времени будет больше. Чем его занять?

Учиться

Учатся у нас многие. Только в вечерней школе — 300 человек, а сколько в заочной школе, в заочных техникумах, институтах! Путь к знаниям открыт для всех. Другой вопрос — все ли сделано для того, чтобы этой возможностью воспользовалась молодежь?

На базе морского завода 21 комсомолец, из них только один учится в институте, трое имеют семиклассное образование, остальные и того меньше. Это исправимо, но они не учатся. Их комсомольский секретарь Хабибуллин зарекомендовал себя хорошим активистом, занимается на третьем курсе института. Неужели не может помочь товарищам оформиться на учебу?

Техучасток — слонная с базой организация, но там комсомольцы находят время и работать и учиться. Вероятно, все дело в различном подходе к этому вопросу.

Учеба включает в себя не только занятия в школах и институтах. В городе создана довольно густая сеть политехнических кружков, таких, как «Универ-

ситет молодого марксиста», «Кругозор», «Прометей». Главное — заинтересовать молодежь, и эта задача ложится на пропагандистов и комсомольских вожаков.

Лекции читаются пока мало. Горком комсомола решил создать лекторскую группу, и она, несомненно, будет. Но этого мало. Сделать так, чтобы лекции слушала вся молодежь — не менее важная задача. Решить ее опять-таки должны комсомольские активисты. Как? Самый верный путь — индивидуальные беседы, высокое качество лекций, актуальность их тематики.

Идти в кино

Кино пользуется большим авторитетом среди молодежи города. Часто можно услышать: так ведь больше и идти некуда. Но даже при идеальной работе кружков художественной самодеятельности и спортивных секций вряд ли в кино будут ходить реже, чем сейчас. Но как смотреть фильм? Пришел, посмотрел, ушел. И таким манером каждый клуб ежедневно спокойно обслуживает сотни людей. Но почему спокойно? Не от этого ли сложилась ведающаяся скука? А ведь многие фильмы требуют жарких дискуссий. Почему же комсомольские активисты мирятся с тем, что многие часто уходят из кинотеатров, так и не увидев главного?

Вспомним городской диспут по кинофильму «Принимаю бой». Почему же теперь совсем не проводится таких диспутов ни в клубах, ни в отдельных коллективах? Почему бы не сделать один из клубов или кинотеатров своеобразным кинолекторием, постоянным местом диспутов, споров?

...НАИ В молодежное кафе

Некоторый опыт горком комсомола накопил по работе молодежного кафе «Хорей». Кафе работало редко, всего один раз в неделю, но успе-

ло завоевать авторитет среди молодежи своей выдумкой, тематикой вечеров. Было проведено много вечеров поэзии, музыки, встреч с интересными людьми.

Сейчас подобные вечера проходят в помещении столовой № 2. Правда, оформление пока не то, и оборудование не хватает, но кафе живет, и молодежь с удовольствием его посещает. Правда, пригласить туда всех нельзя — молодежи много, а кафе одно. Пора организовать новые кафе, и еще лучше — иметь постоянное молодежное кафе.

У нас пять клубов

«В клубах и кинотеатрах не интересно — когда же будет по-другому?» (На выступления на пленуме).

О клубах говорилось и писалось много. Но их работа от этого не улучшается. Почему? Да потому, что комсомольцы стоят в стороне от их деятельности. Лучше, чем в других, обстоит дело в клубе рыбаков, но и там от комсомольцев требуется очень многое, чтоб досуг молодежи проходил интересно.

Неоднократно обращалась за помощью к комсомольцам ведущая клубом геологов Н. Н. Булыгина. Секретари комсомольских организаций аэропорта и экспедиции заняли очень странную позицию — они могут, стоят в стороне, возмущаются плохой работой клуба. А ведь те же кинофестивали, диспуты, интересные вечера отдыха можно и нужно организовывать там! Казенное, индифферентное отношение у комсомольцев аэропорта к своему клубу. Кто же виноват в том, что молодежь там скучно?

Что касается клуба строителей, то он давно утратил свой авторитет. Клубы пустуют, их занятия — всего четыре-шесть часов в сутки. И это в то время, когда постоянно слышишь: негде собраться, негде заниматься. Нет прежней творческой жилки и в работе ОДНКС. А здесь горизонты деятельности комсомола необъятны. Нужно только приложить желание.

Обычно молодежь любит художественную самодеятельность. Об этом наглядно говорят смотры. Но почему здесь наблюдается сезонность — от смотра до смотра? И кто, как не комсомольцы, может исправить положение? Активизировать работу клубов, взять ее под комсомольский контроль, а весной провести второй тур смотра, где будут участвовать те коллективы, которые не выступали в декабре — таково решение пленума.

На лыжи, на коньки

Пока нельзя сказать, что работа по физическому воспитанию в Салехарде поставлена хорошо. Лучше идет спортивная работа в учебных заведениях, но в других коллективах количество спортсменов малочисленно, спортивные базы бедны, в загоне туристская работа.

Это не может не беспокоить комитеты комсомола, тем более, что спортсмены есть в каждом коллективе, их нужно только организовать. 135 комсомольцев аэропорта могут не только поднять на высокий уровень спортивную работу в своем коллективе, но и влиять на спортивную жизнь всей молодежи мостостроителей. Им посыланы и организация соревнований, и строительство катка, однако, они ждут, что за них это сделает кто-то. Где энтузиасты? Где комсомольские вожаки?

Когда согласья нет...

«Мы решили занять каток. Работали в субботу и воскресенье. А в среду трактористы СУ-1 все разворотили...»

Просили в восьмилетней школе разрешения по два часа в день заниматься в спортзале, но нам не позволили...» (Из выступления на пленуме).

Комсомолу предстоит сделать многое. И он сделает многое, если будет получать всемерную поддержку партийных, профсоюзных организаций и администраций, если будет согласовывать свою работу с руководителями других организаций. А иногда как

получается? Задумает молодежь хорошее дело, а ей — стоп! (примером могут служить приведенные выше строки из выступлений). Пойти молодежи навстречу, помочь комсомольцам в работе — непереносимое условие успеха задуманного или хорошего дела.

Критика критики

Не все и не везде так уж плохо. Есть коллективы, где молодежь не скучает, и это тоже прозвучало на пленуме. Но ведь творить, дерзать — законы комсомольской жизни, они должны быть нормой для каждого комсомольца. Поэтому внимание было акцентировано, в основном, на недостатках в работе и на том, как их ликвидировать. Много говорилось о молодежных общежитиях. Скучно, серо в общежитиях консервщиков и торговых работников. Строительство общежития консервного комбината решено взять под комсомольский контроль.

Острой критике подвергались секретари комсомольских организаций, да и с себя горком комсомола не снимает вины за ослабление работы по воспитанию молодежи, по организации ее досуга. Но, слушая довольно самокритичный доклад А. Панютина, невольно думаешь: ведь все эти недостатки вскрылись не сегодня и не вчера. Зачем ждать момента, когда «вопрос созрел и требует безотлагательного решения». Не здесь ли берет истоки кампанейщина? Ведь лучше и легче не ждать, когда вопрос «созреет», а повседневно заниматься только что «спрогнозированными» вопросами. Это должно определить стиль работы горкома.

На пленуме принято важное, многообещающее решение по организации досуга молодежи. Главная роль в его выполнении принадлежит секретарям комсомольских организаций, комсомольским активистам и, конечно, горкому комсомола. Комсомольцы взялись за важное и нужное дело. И хочется верить, что очень скоро в нашем городе даже «скучным» скучно не будет.

В. Старцева.

ОТ НАДЫМА ДО УРАЛА

ТЮМЕНЬ. Приполярный Надым... Еще несколько лет назад мало кто знал о нем. А теперь многие ищут эту спокойную северную реку на карте: в ее бассейне открыты богатые подземные залежи «голубого» топлива. Скоро отсюда прольнут мощные трубопроводы на северо-запад, запад и центр страны. Сотни городов согреет тепло Надыма. Но газовые богатства его так велики, что решено построить еще один трубопровод на Урал.

Изыскание трассы и проектирование этой второй магистрали поручено донецкому институту «Южгипрогаз». На вятчан ложит-

ся трубопровод длиной около 1.700 километров. Он пройдет по редкозаселенной местности, где почти совсем нет дорог, а на каждом шагу болота и трясина. Это увидели собственными глазами экспедиция института, которую возглавил коммунист С. Ф. Кузнецов. Его партия прошла по самому трудному участку трассы от Надыма до берегов Оби. Но немногим лучше оказался и участок от Оби до Свердловска. Его недавно преодолела экспедиция В. А. Заграйтчука. Скоро по проложенной этими экспедициями трассе двинутся отряды строителей.

Денгизкуль — кладовая газа

БУХАРА. Каракуль — черное озеро, так называется высохшее болото, расположенное в 80 километрах южнее Бухары. Геологи давно предполагали, что этот район — кладовая подземных сокровищ. Они не ошиблись. На массиве Денгизкуль на пороге нового, 1967 года ударил мощный фонтан газа. Денгизкуль — четвертый источник газовой зоны Каракуля. Немного раньше здесь были обнаружены Уртабулакское, Куланское и Панмужское месторождения.

Разведочные недр, ставшие на трудовую вахту в честь 50-летия Октября, продолжают поиски.

Природная „котельная“

Обширная равнина, простиравшаяся от столицы Чечено-Ингушетии до самых гор, превращается в уникальную долину горячих фонтанов. Первые скажины, пробуренные здесь коллективом «Спецподземстрой», дали большой фонтанный приток термальных вод с высокой температурой.



В. И. Ленин беседует с красногвардейцами в Смольном.
Рис. художника П. Васильева.

У ШТУРВАЛА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Ставший у штурвала пролетарской революции Ленин взял решительный курс на победное наступление. К нему стали стягиваться все нити восстания.

Революционный вал нарастал с каждым часом. Две роты Керестольского полка и отряд красногвардейцев 25 октября вышли конюры из Центральной телефонной станции. Бойцы революции заняли затем вокзалы, Государственный банк, электростанцию, Военное министерство и другие учреждения и стратегические пункты.

Волны революции все более приближались к Зимнему дворцу, где заседал Временное правительство. Его глава Керенский, перетрусив, бежал в Гатчину на автомашине, услужливо предоставленной ему американским посольством.

В то время, когда «главоуговаривающий» ударил в автомобиле с американским флагом, В. И. Ленин от имени Военно-революционного комитета писал историческое воззвание о переходе власти к Советам. Этот первый документ Октября, отпечатанный в типографии, разбрасывался утром 25 октября с автомашин, мчавшихся по улицам Петрограда. Люди с волнением читали:

«К гражданам России!
Временное правительство низложено. Государственная власть перешла в руки органа Петроградского Совета рабочих и солдатских депутатов — Военно-революционного комитета, стоящего во главе петроградского пролетариата и гарнизона.

Дело, за которое борется народ: немедленное предложение демократического мира, отмена помещичьей собственности на землю, рабочий контроль над производством, создание Советского правительства, это дело обеспечено.

Да здравствует революция рабочих, солдат и крестьян!»

РЕВОЛЮЦИЯ СОВЕРШИЛАСЬ!

Желая избежать лишних жертв, Военно-революционный комитет предложил министрам Временного правительства ультиматум: сдать добровольно Зимний дворец в течение двадцати минут. Ответа не последовало.

...Стрелки часов показывали девять часов сорок минут. Прогрелась историческая выстрел «Авроры». Это был сигнал к штурму.

Стреляя на ходу, к дворцу через площадь с громовым криком «Ура!» устремились красногвардейцы, солдаты, матросы. Их встретили залпы юнкеров и «ударных» батальонов. Несколько раз бойцы бросались в атаки и откатывались назад. Но ничто не могло сломить воли штурмовавших.

Около двух часов ночи министры Временного правительства были арестованы и отправлены в Петропавловскую крепость.

25 октября (7 ноября) 1917 года в десять часов сорок минут вечера в Актовом зале Смольного открылся II Всероссийский съезд Советов, провозгласивший Советскую власть. Он принял знаменитые декреты о мире и земле, написанные Владимиром Ильичем, создал первое в мире рабоче-крестьянское правительство во главе с Лениным.

В обращении съезда «Рабочим, солдатам и крестьянам» говорилось:

«Опираясь на волю громадного большинства рабочих, солдат и крестьян, опираясь на совершившееся в Петрограде победоносное восстание рабочих и гарнизона, съезд берет власть в свои руки.

... Съезд постановляет: вся власть на местах переходит к Советам рабочих, солдатских и крестьянских депутатов, которые и должны обеспечить подлинный революционный порядок.

... Солдаты, рабочие, служащие — в наших руках судьба революции и судьба демократического мира!

Да здравствует революция!»



Хороший подарок жителям Катравожской подготавили строители Ялаловского района. Соан и эксплуатацию новый просторный клуб с водяным отоплением.

На снимке: новый клуб в Катравожах.

Фото В. Рочева

Самый маленький читатель

Воспитанник детского сада № 1 Андрюша Козориз хорошо знает дорогу к детской библиотеке и частенько ходит по ней. Андрюша любит читать и поэтому записался в библиотеку. Дошкольнички Люба Дроздинова, Битя Ращковская и многие другие тоже частенько ходят в библиотеку. А вот Эдик Сливин сам сюда не приходит, потому что живет далеко, на Мостострое. За него частенько навещает в детскую библиотеку его папа. 1400 читательских абонементов числится на сегодняшний день в городской библиотеке. И если вы поинтересуетесь самыми маленькими читателями, то вам в первую очередь назовут первоклассницу Наташу Тотоурову, Таню Косину, Галю Кудрику, Галю Ильичеву и могут этот список продолжить. Все эти дети — друзья книги. В их распоряжении 32000 книг на полках библиотеки.

РЕПЛИКА

Не стеснясь в выражениях

Перед нами — два обзора печати, опубликованные в газете «Красный Север» Ялало-Ненецкого национального округа. Оба посвящены тазовской районной газете «Советское Заполярье». Читая начало первого обзора «Место газеты — в строю» и радуемся успехам ее творческого коллектива.

Но вот автор усмотрел некоторые недостатки. И дружит ли с того, ни с сего дружеский тон исчез бесследно. Он принялся охвалить районных авторов и журналистов. Изумленные тазовцы глазами своим не поверили, увидев в окружной газете такие голословные выпады и насмешки:

«В «Советском Заполярье» довольно активно выступают работники районной партии... Но поскольку все их выступления разорваны

между собой и временем и общей линией (?!—В. Ч.), действительности, влияния своего они почти не имеют».

«Отдел партийной жизни в газете возглавляет журналист И. Алексеев. Но, как ни странно, даже его собственные материалы лишены партийности» (!?)

«Приводить подобные примеры можно бы много и долго (?!—В. Ч.). Все они свидетельствуют о несерьезном, поверхностном отношении к делу сотрудников газеты».

«Попройте тут работников, если сам редактор, по всей вероятности (?!—В. Ч.), не знает сути партийной работы».

В заключение автор заявил, что, если газета не учтет его замечаний, «шатать ей тогда в обсер».

В другом недавнем опубликованном окружной газетой обзоре «Крич в сторону» также не выдерживает вдумчивого исследования конкретных материалов, на дельного совета, ни искреннего желания помочь товарищам по перу. Что ни абзац, то огульные, бездоказательные обвинения. Иначе не поверишь, например, в то, что «до тазовских газетчиков... кажется, не дошли ни смысл решений сентябрьского Пленума, ни их важнейшая роль в преобразовании экономики».

«...Поднять это и и у рабочих — дело не шуточное. — глубококомисленно замечается в обзоре. — И шуточно подходить к нему, как делает редакция газеты «Советское Заполярье», нельзя».

Нет, не до шуток упомянутой редакцией. Ее маленький коллектив внимательно следит за жизнью огромного — от Полярного круга до Карского моря — района, серьезно и обстоятельно ставит ряд важных вопросов развития экономики и культуры родного Севера. Есть, конечно, и «Советское Заполярье» и недостатки. Но это не дает права окрившей газете несправедливо, оскорбительно выступать в адрес тазовских журналистов.

Неприменные качества обзоров печати — объективность и доброжелательность, принципиальность критики, уважение и неслепому труду журналиста, и его творчеству, личности. Грубый, разностный тон, которым злоупотребила редакция окружной газеты «Красный Север» в оценках работы районной газеты, недопустим в печати.

В. Чиков

(Газета «Правда» за 18 декабря)

ДВИГАТЕЛИ ЖИЗНИ

Экспедиции треста «Ямалнефтегазразведка» участвовали в смотре-конкурсе на лучшую постановку работы в области рационализации и изобретательства. Конкурс проводился главным Тюменским ордена Ленина геологическим управлением. В течение года рационализаторы вносили свой вклад в дело совершенствования техники и технологии геологоразведочных работ, изыскивали новые прогрессивные формы организации труда, снижения стоимости работ, сокращения сроков разведки месторождений газа и нефти.

Итоги конкурса весьма отрады. Первое место среди всех предприятий Тюменского управления заняла Тазовская нефтегазразведочная экспедиция, где рационализаторская работа поставлена на уровне лучших коллективов Министерства геологии РСФСР. Экспедиции присуждена первая денежная премия.

Здесь за девять месяцев (в расчете на 1000 человек работающих) было внесено 99 рационализаторских предложений, число рационализаторов достигло 161, а экономический эффект от внедренных предложений составил 28 тысяч рублей.

Одним из лучших рационализаторов экспедиции является начальник механического цеха В. И. Щекин, подавший за период смотра семь предложений с экономической эффективностью в 1,9 тысячи рублей.

Начальник промыслово-геофизической партии Н. Ф. Тарасюк внес шесть предложений, экономия по которым составила 3,9 тысячи рублей. Он же в сотрудничестве с С. Г. Кондрашевым и В. И. Гаврюшиным внедрил и добился положительных результатов по модернизации электропаротажной станции «ОКСВ-56», со зна-

чительным техническим и экономическим эффектом. Предложение рекомендовано к передаче заводу-изготовителю для внедрения его в серийном производстве.

Главный инженер Р. З. Бадретдинов и инженерно-технические работники Тазовской нефтегазразведочной экспедиции сумели направить на верный путь творческий поиск рабочих и геологов.

Второе место в конкурсе заняла Ново-портковская нефтегазразведочная экспедиция, показатели которой также находятся на уровне лучших экспедиций Министерства. Экспедиции присуждена вторая денежная премия Тюменского геологического управления.

За время конкурса здесь было подано 46 предложений, а сумма экономического эффекта составила 56,5 тысячи рублей.

Заведующий бурлянозаводом, рационализатор Н. С. Бахтерев внес несколько предложений, имеющих практическое значение для улучшения технологического процесса — кернорватель при бурении долотом № 7, специальная трубоволка, механический съёмник и другие.

Инженер-оператор партии промысловой геофизики А. М. Горичев внес пять предложений, направленных на рациональное улучшение промыслово-геофизической аппаратуры. Главный инженер Ново-портковской экспедиции С. С. Салимов отмечен премией за хорошую организацию работы по рационализации и изобретательству.

Неплохие результаты имеет Тарноосалинская нефтегазразведочная экспедиция, значительно перевыполнившая плановые задания. За время конкурса было подано 57 предложений, а экономическая эффективность их составила 28 тысяч рублей.

Старший инженер экспедиции Р. Д. Тазивосов внес предложение «Упрощенный шпиль для съёмной грунтооски при работе в 3,5-дюймовом инструменте», которое дало экономический эффект более пяти тысяч рублей.

Бригадир электромонтажников Л. А. Буткин предложил изменить схему включения двигателей ротора и буровой лебедки установки «БУ-50-БР-1», что упростило управление буровой установкой и обеспечило ускорение монтажных работ.

Однако некоторые экспедиции треста, такие, как Салехардская геологоразведочная, Нарыкарская нефтегазразведочная, Базымская партия глубокого бурения, имеют низкие показатели рационализаторской работы.

Руководителям этих экспедиций и главным инженерам необходимо резко улучшить организацию работы с новаторами производства, помогать развивать творческую мысль в деле совершенствования техники и технологии геологоразведочных работ.

В целом по Ялало-Ненецкому геологоразведочному тресту за последние три квартала поступило 234 рационализаторских предложения. По сравнению с этим же периодом прошлого года количество раппредложений возросло в три раза. Число рационализаторов увеличилось в два раза, а экономический эффект от внедренных предложений составил 61 тысячу рублей.

Так новаторы вносят свой вклад в технический прогресс. Их пытливая мысль помогает геологоразведчикам быстрее находить новые месторождения газа и нефти, осваивать богатства недр Ямала.

А. Усов,

старший инженер треста «Ямалнефтегазразведка».

НА ЧЬЮ МЕЛЬНИЦУ?

Агентство печати Новости (АПН) предлагает вниманию читателей сокращенный перевод редакционной статьи из издающегося в Лондоне журнала «Африканский коммунист», органа Южно-Африканской коммунистической партии.

Во всех странах дружба китайской революции выражают величайшую озабоченность в связи с проводимым лидерами КПК курсом на усиливающуюся самонезависимость от социалистических стран и международного коммунистического движения. Такая политика только наносит вред интересам всех борцов за социализм, освобождение и мир, вредит героическому вьетнамскому народу в его великом сопротивлении империалистической агрессии США и во в последнюю очередь — самому китайскому народу.

Последние сообщения дают основания предположить, что эту озабоченность разделяют очень многие зрелые и опытные марксисты-ленинцы в Китае, и было бы действительно странно, если бы это было не так. Иначе, как можно объяснить некоторые эксцессы так называемой «культурной революции», о которых сообщалось в печати, когда действия молодых «хунаубинов», по-хоже, направленные были скорее против избранных лидеров компартии и комсомола, чем против капиталистических элементов и китайского общества.

Не пытаясь обсуждать внутренние дела китайского народа, коммунисты всего мира не могут не ставить под сомнение обобщения, с помощью которых лидеры КПК пытаются заклеить великие культурные ценности капиталистической и докапиталистических формаций как «реакционные» и «вредные». Марк и Ленин любили и ценили писателей, поэтов и музыкантов прошлого, признавая их значение и даже запрещать их произведения — значит перечеркивать историю. Это противоречит убеждениям коммуни-

тов. Возможно, руководители КПК считают, что это не столь большие вопросы по сравнению с огромным размахом и достижениями китайской революции, изменившей жизнь сотен миллионов людей. Однако они — проявление все возрастающей тенденции пренебрежения и неприятия равноправного опыта строительства социализма в СССР на протяжении полувека и столетнего международного коммунистического движения. Этот отход от интернациональных традиций коммунизма проявляется странным и безответственным образом.

Например, для нас, южноафриканских революционеров, невозможно понять и простить то, что китайское руководство взяло под свое покровительство дискредитированную себя коллекцию политических попутчиков из числа живущих в эмиграции руководителей ныне мертвого Panaфриканского конгресса (нашу страну они по имени то своим дунатическим соображениям недавно начали называть «Азия») — именем, неизвестным нашему народу). Лидеры Panaфриканского конгресса (ПАК), как мы неоднократно напоминали на страницах нашего журнала, создавали свою организацию с самого начала из баше бешеной антикоммунистической клеветы. По сей день, сами находясь в безопасности, в эмиграции, они продолжают изрыгать желчь на таких патриотов нашей родины, как Мандела и Фишер.

Трудно поверить в то, что китайские товарищи действительно могут принимать всерьез претензии лидеров изгнавшего себя Panaфриканского конгресса на то, что будто они являются истин-

ными предтечками освободительного движения нашей страны. Мы не можем также пройти мимо того факта, что проводимая ныне китайскими лидерами антисоветская кампания вывела их на такой путь, где они уже без разбора вынуждены брать себе в союзники кого попало, какими бы сомнительными ни были позиции и взгляды этих людей. Именно антисоветская кампания завела руководство КПК так далеко. Мы считаем избранным лидерами КПК путь глубоко ошибочным, чреватый величайшей опасностью для дела национального освобождения, социализма и мира. Антисоветская кампания в Китае несет только вред, она подталкивает империалистов на авантюры.

Пусть китайские товарищи беспристрастно изучат летопись мировых событий, начиная с 1961 года, когда они открыто начали полемику.

Именно после 1961 года усилились атаки контрреволюции во Вьетнаме, Индонезии, где были вырезаны сотни тысяч коммунистов, а также и повсюду в Азии; участились посяхи реакции и акты империалистического вмешательства в дела независимых стран в Африке (включая свержение прогрессивного правительства Нкрумы). Эти годы привели к активизации вмешательства империалистов в дела Латинской Америки, в том числе — грубое подавление демократической революции в Санто-Доминго. Едва ли мыслимо, чтобы все эти акты наглой и неумолимой агрессии могли бы произойти перед лицом объединенного и бдительного антиимпериалистического фронта, возглавляемого коммунистами.

Эти вещи слишком серьезны, чтобы молчать и не замечать их. Мы должны достичь единства. Угнетенным и эксплуатируемым, борцам за свободу, мир и социализм, а также китайскому народу и всем революционерам в Китае приходится платить дорогой ценой за дальнейшую проволочку и достижения сплоченности. АПН.



На острове Свободы насчитывается более 150 сахарных заводов. Одно из крупнейших предприятий — завод «Куба либре» находится в провинции Матамас. Ежедневно здесь обрабатываются сотни тонн сахарного тростника. На снимке: лаборант Педро Исаси проверяет качество сахара в заводской лаборатории. Фото А. Стужина. Фотохроника ТАСС

Строки с телетайпа

НОВАЯ КОНСТИТУЦИЯ БРАЗИЛИИ

Национальный конгресс Бразилии большинством голосов одобрил проект новой конституции. Новая конституция предусматривает непрямые выборы президента и прямые выборы в законодательные органы. По новой конституции, которая вступит в силу до 15 марта 1967 года, лишены права голоса награжденные. Они составляют половину почти 85-миллионного населения Бразилии.

ВСТРЕЧА В НЬЮ-ЙОРКЕ

«Немедленно прекратить вооруженную агрессию США во Вьетнаме» — под таким лозунгом прошла встреча прогрессивной общественности Нью-Йорка с находившимся здесь советским поэтом Евгением Евтушенко.

ОСУЖДЕНЫ ЗА ГРАБЕЖИ

Трое американских военнослужащих, которые дезертировали из оккупационной армии ФРГ и были арестованы в августе этого года в Швейцарии, приговорены к различным срокам тюремного заключения оружием трибуналом Цюриха», — сообщила газета «Трибюн де Лозанн». Два солдата — Л. Дж. Чэп и Л. Дж. Силвестер приговорены к 12 месяцам тюремного заключения, Д. Келли — к 18 месяцам заключения и 100 франкам штрафа. Американские солдаты признаны виновными в групповом ограблении, краже, незаконном проходе на чужой территории и незаконном хранении оружия.

Редактор Л. БАЖЕНОВА.

СЕГОДНЯ В КИНО:

- «ПОЛЯРНЫЙ». Новый широкоэкранный художественный фильм «РУКОПИСЬ НАПДЕННАЯ В САРАГОСЕ». I серия. Начало в 6-20, 8-00, 10-00. Сеансы на 8-00 и 10-00 удлиненные, хроника: «Улица злых детей» «ИМ БЫЛО 19» Начало в 4-40
- «М И Р»
- «ПО ТОНКОМУ ЛЬДУ» II серия. Начало в 5-00, 6-50, 9-00
- Клуб ДОКа
- «ПЕСНЯ ПЕРВОЙ ЛЮБВИ» Начало в 7-10, 9-00
- Клуб СТРОИТЕЛЕЙ
- «ПО ТОНКОМУ ЛЬДУ» I—II серии едвенные. Начало в 7-00

В помещении ОДКНС открыта XII окружная выставка прикладного и изобразительного искусства. Выставка работает с 12 часов дня до 9 часов вечера ежедневно.

г. Салехард, типография Управления по печати Тюменского облисполкома. РД 01222.

Воскресное утро 25 декабря можно назвать днем ожидания. Ни для кого не секрет, что лыжник этого дня — генеральная репетиция для многих лыжников города. Юношеская команда детской спортивной школы готовится к стартам в городе Ялаторовске, студенты зооветеринарного техникума, лыжники консервного комбината, спортсмены окружного узла связи — перед началом спартакиады своих ведомств.

12 часов. Старт дан. Перед устремились Амелия, № 118, Лангандер, № 113; третьим стартует многократный обладатель приза газеты «Красный Север» мастер спорта С. Обливин.

Не впервые ему приходится вести за собой молодых лыжников, но сегодня особенно трудно. В шестой паре через пять минут стартует его товарищ и соперник по лыжне, тоже мастер спорта Виктор Таратунин (Анкара). Да и молодежь, кажется, тоже решила дать бой 20 минут прошли в ожидании, и вот с треском сообщают: Таратунин выиграл в ае т около двух минут у своего соперника. У Обливина сломан носок лыжи, а впереди еще две трети дистанции. Не повезло! Но слухать нельзя, теперь бежать только для команды, ее интересы превыше всего.

Пройдена половина дистанции. Не смог продолжиться спор и слухать с лыжи Ланга, Попов, Хозяинов (медучилище), Еприш, Лангортов, Кукин (культпросвет-



финишируют, заняв второе, третье и четвертое места: Енова со временем 26 мин. 55 сек., Кухлева — 26 мин. 18 сек., Мохина — 26 мин. 47 сек.

Финиш у мужчин приносит не совсем отрадные результаты, молодежь так и не смогла что-либо показать, Таратунин выигрывает гонку, только через две мину-

спортной школы (ст тренер С. М. Окотзтто), на четвертом — коллектив городского профессионально-технического училища, на пятом — команда культпросветучилища, на шестом — консервный комбинат.

Шесть участников лыжных гонок, завоевавшие первые три места у мужчин и женщины, будут награждены годовой подписной газетой «Красный Север».

Редакция награждает также годовой подписной ветерана лыжного спорта округа 13-кратного победителя соревнований на приз газеты «Красный Север» мастера спорта — Сергея Обливина.

На снимках: В. Рочева — победитель на дистанции 5 км., мастер спорта В. Таратунин — победитель на дистанции 10 км.

Фото В. Рочева.

НА ПРИЗ „КРАСНОГО СЕВЕРА“

училище). Право, обидно за судьбы команд.

У женщин оживление. Болельщики приветствуют лыжниц. Одна за другой они пересекают финишную прямую, и всем ясно, что победила В. Рочева под № 98. Ее время 22 минуты 26 секунд. Лыжницы зооветтехникума идут плотно, их цель — командный зачет. Они так и

ты 53 сек. финиширует Хартаганов.

Подведены итоги в командном зачете. Коллектив зооветтехникума завоевывает третий переходящий приз, на этот раз кубок, учрежденный окружной газетой «Красный Север». Второе место у лыжников национального педагогического училища, на третьем — команда детской

РАСПИСАНИЕ

движения автобуса по маршруту САЛЕХАРД—ЛАБЫТНАНГИ

Рейсы	Время отправления					Лабытнанги — ж. д. вокзал	
	Гостиница	Аптека	Консервный комбинат	Сухопутный аэропорт	Гидро. аэропорт	Прибытие	Отправл
I	6.10	6.15	6.25	6.45	7.00	7.40	7.45
II	9.00	9.05	9.15		9.30	10.10	10.20
III	11.40	11.45	11.56		12.10	12.50	13.30
IV	18.00	18.05	18.15	18.35	18.50	19.30	19.35
V	22.20	22.25	22.35		22.50	23.30	24.00

ПРИМЕЧАНИЕ: Приход поезда — 23.45 Отправление — 13.25 (Время местное).

Ямало-Ненецкая вочная средняя школа обявляет январский прием учащихся в 5—8 классы с ускоренным сроком обучения при всех консультантах округа.

С заявлениями обращаться и директорам школ и за консультантами в г. Салехарде по вопросам поступления в школу обращаться по адресу: ул. Ленина, 56, средняя школа № 1.

Начало занятий с 10 января 1967 года.